

Città Metropolitana di Messina

Ai sensi della L.R. n. 15/2015

Proposta di determinazione n.	696	del _	16/07/2019 	

RACCOLTA GENERALE PRESSO LA DIREZIONE SERVIZI INFORMATICI

581

DETERMINAZIONE DIRIGENZIALE N.

del 17/07/2019

Direzione: V^ Sviluppo Economico e Politiche Sociali

Servizio: Turismo - Ufficio Infopoint

OGGETTO: Costituzione e riconoscimento dell' Associazione **"Pro Loco TAORMINA"** nel comune di Taormina (ME). Trasmissione parere favorevole per l'iscrizione all'Albo Regionale e relativa documentazione.

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO E DEL PROCEDIMENTO

VISTA la L.R. 6 marzo 1986, n.9 "Istituzione della Provincia Regionale";

VISTO il Decreto Presidente della Regione Siciliana 19 settembre 1986, "Trasformazione degli Enti Provinciali per il Turismo in Aziende Autonome Provinciali per l'Incremento Turistico", che ha ridefinito le competenze delle predette aziende, assegnandole, successivamente alle Province Regionali ai sensi dell'art. 5 della L.R. n.10/2005, e tra queste quelle inerenti le proposte di iscrizione e/o conferma dei requisiti per l'iscrizione all'Albo Regionale delle Associazioni Turistiche Pro loco operanti nel territorio provinciale;

VISTO l'art. 1 del D.A. Turismo n. 573 del 21/04/1965;

VISTO l'art. 8 della L.R. n.10/2005;

VISTO il D.A. n.3512/S3TUR del 21/12/2016;

VISTA la L.R. n.15 del 04/08/2015, con la quale vengono istituiti i liberi Consorzi comunali e le Città metropolitane, e s.m.i.;

CHE, con nota del 25/06/2019, ricevuta tramite PEC istituzionale al protocollo generale di questo Ente in data 02/07/2019 al n. 21067/19, il presidente dell' associazione "Pro Loco TAORMINA", sita nel comune di Taormina (ME), ha presentato istanza di iscrizione all'Albo Regionale delle Pro Loco, munita di C.F./P.IVA n. 96013720832 e PEC *prolocotaormina@pec.it*, da inoltrare, per conoscenza, anche al Servizio Turistico Regionale di Messina – STR 13, via dei Mille, 270 isol.87/A Palazzo Genio Civile – 98123 Messina, corredata della documentazione sotto indicata:

- a) Copia conforme dell' Atto Costitutivo e Statuto, stipulati in data 15/02/2018 e registrati all'Agenzia delle Entrate Uff. Terr.le di Taormina (ME) in data 20/02/2018 al n. 76 Serie 3;
- b) Dichiarazione sulla vigente composizione degli organi statutari ed autocertificazione di insussistenza di Carichi Pendenti;
- c) Bilancio **Previsionale 2019** con delibera assembleare di approvazione e relativa relazione programmatica sulle attività;
- d) Relazione atta a dimostrare, il possesso di attrattive paesaggistiche, ambientali, storiche, archeologiche, folcloristiche, enogastronomiche che consentono la valorizzazione turistica, nonchè la disponibilità di esercizi pubblici adeguati alle esigenze del movimento turistico, del comune di Taormina (ME);

VISTO il D.D.G. n. 449/S3TUR del 18/03/2019 con il quale il Dirigente Generale del Dipartimento del Turismo, dello Sport e dello Spettacolo dell'omonimo Assessorato Regionale, approva l'Albo Regionale delle Associazioni Pro Loco ricadenti nel territorio della Città Metropolitana di Messina, riconosciute ed operanti alla data del 31/12/2018;

CONSIDERATO inoltre che concorrono le condizioni previste dal Decreto Assessoriale del Turismo, dello Sport e dello Spettacolo, n.3512/S3TUR del 21/12/2016, per l'iscrizione delle Associazioni Pro Loco all'Albo Regionale;

RITENUTO pertanto che, per le motivazioni succitate, possa esprimersi <u>parere favorevole</u> per l' iscrizione all'Albo Regionale delle Associazioni Pro Loco, per l'anno 2019, dell' associazione **"Pro Loco TAORMINA"** – CF/P.IVA 96013720832, sita in Via D'Orville, 20 – nel comune di Taormina (ME), giusta Atto Costitutivo e Statuto, stipulati in data 15/02/2018 e registrati all'Agenzia delle Entrate - Uff. Terr.le di Taormina (ME) - in data 20/02/2018 al n. 76 Serie 3;

CHE con delibera Assembleare del 23 maggio 2019, causa alcune dimissioni, l'Associazione ha eletto nuovo Consiglio Direttivo composto da n. 7 consiglieri, affidando contestualmente le cariche sociali, e nominato il Revisore Unico;

CHE le autocertificazioni di insussistenza di carichi pendenti sono state trasmesse unitamente all'istanza e sono disponibili agli atti di questo Servizio;

ACQUISITO lo specifico consenso al trattamento dei dati personali, giusta Regolamento UE n.679/2016;

VISTA la regolarità degli atti;

Visti:

- a) il decreto legislativo n. 118/2011, attuativo della legge delega in materia di federalismo fiscale n. 42/2009, recante "Disposizioni in materia di armonizzazione dei sistemi contabili e degli schemi di bilancio delle Regioni, degli enti locali e dei loro organismi", che prevede una complessiva riforma del sistema di contabilità delle regioni e degli enti locali finalizzata ad una loro armonizzazione tra le diverse pubbliche amministrazioni, ai fini del coordinamento della finanza pubblica;
- **b)** il principio contabile applicato concernente la contabilità finanziaria "allegato 4/2 al D. Lgs. 118/2011";
- c) L'art 183 del D. Lgs. 267/2000 "Impegno di Spesa"

Tenuto conto che l'adozione del presente provvedimento non comporta alcun impegno di spesa;

Viste le LL.RR. 48/91 e 30/2000 che disciplinano l' O.R.E.L.;

Visto il D.Lgs. n. 267/2000;

Visto il D.Lgs. n. 165/2001 che agli artt. 4 e 17 attribuisce ai Dirigenti la gestione finanziaria, tecnica e amministrativa;

Visto lo Statuto Provinciale;

Visto il vigente Regolamento degli Uffici e dei Servizi;

Visto il vigente Regolamento di contabilità;

Visto il regolamento sui controlli interni;

VERIFICATA l'insussistenza di conflitti di interesse prevista dalla normativa vigente, con particolare riferimento al codice di comportamento e alla normativa anticorruzione;

PROPONE

Per quanto in premessa,

- ESPRIMERE parere favorevole all'iscrizione all'Albo Regionale, istituito presso l'Ass. Reg.le del Turismo, dello Sport e dello Spettacolo, dell' associazione "Pro Loco TAORMINA" CF/P.IVA 96013720832, sita in via D'Orville, 20 98039 Taormina (ME), poiché concorrono le condizioni previste dal Decreto Assessoriale del Turismo, dello Sport e dello Spettacolo n.3512/S3TUR del 21/12/2016.
- TRASMETTERE, per i successivi adempimenti, al Servizio Turistico Regionale di Messina STR 13, via dei Mille, 270 isol.87/A Palazzo Genio Civile 98123 Messina, il presente provvedimento relativo all'associazione "Pro Loco TAORMINA" CF/P.IVA 96013720832, sita in via D'Orville, 20 98039 Taormina (ME), costituitasi in data 15/02/2018, giusta Atto Costitutivo e Statuto, successivamente registrati all'Agenzia delle Entrate Uff. Terr.le di Taormina (ME) in data 20/02/2018 al n. 76 Serie 3, oltre alla documentazione di norma prodotta dall'Associazione.
- **DARE ATTO** che il presente provvedimento non comporta impegno di spesa ed è pertanto immediatamente esecutivo.

di accertare, ai fini del controllo preventivo di regolarità amministrativa-contabile di cui all'articolo 147-bis, comma 1, del D. Lgs. . n. 267/2000, la regolarità tecnica del presente provvedimento in ordine alla regolarità, legittimità e correttezza dell'azione amministrativa, il cui parere favorevole è reso unitamente alla sottoscrizione del presente provvedimento da parte del responsabile del servizio;

- di dare atto, ai sensi e per gli effetti di quanto disposto dall'art. 147 bis, comma 1, del D.Lgs. n. 267/2000 e dal relativo regolamento sui controlli interni, che:
- il presente atto sarà sottoposto al controllo contabile da parte del Responsabile del servizio finanziario, da rendersi mediante apposizione del visto di regolarità contabile e dell'attestazione di copertura finanziaria allegati alla presente determinazione come parte integrante e sostanziale;
- il presente provvedimento è rilevante ai fini dell'amministrazione trasparente di cui al D.Lgs. n. 33/2013; di rendere noto ai sensi dell'art. 3 della legge n° 241/1990 così come recepito dall'OREL che il responsabile del procedimento è il Funz. Resp. Uff. Infopoint Vincenzo Scarcella;
- di trasmettere il presente provvedimento alla II Direzione Servizi Finanziari per il controllo contabile e l'attestazione della copertura finanziaria della spesa.

Il Responsabile del Servizio Ferdinando Barone

IL DIRIGENTE

VISTA la superiore proposta;

CONSIDERATO che la stessa è conforme alle disposizioni di legge e ai regolamenti attualmente vigenti;

DETERMINA

- ESPRIMERE parere favorevole all'iscrizione all'Albo Regionale, istituito presso l'Ass. Reg.le del Turismo, dello Sport e dello Spettacolo, dell' associazione "Pro Loco TAORMINA" CF/P.IVA 96013720832, sita in via D'Orville, 20 98039 Taormina (ME), poiché concorrono le condizioni previste dal Decreto Assessoriale del Turismo, dello Sport e dello Spettacolo n.3512/S3TUR del 21/12/2016.
- **TRASMETTERE**, per i successivi adempimenti, al Servizio Turistico Regionale di Messina STR 13, via dei Mille, 270 isol.87/A Palazzo Genio Civile 98123 Messina, il presente provvedimento relativo all'associazione **"Pro Loco TAORMINA"** CF/P.IVA 96013720832, sita in **via D'Orville, 20 98039 Taormina (ME)**, costituitasi in data 15/02/2018, giusta Atto Costitutivo e Statuto, successivamente registrati all'Agenzia delle Entrate Uff. Terr.le di Taormina (ME) in data 20/02/2018 al n. 76 Serie 3, oltre alla documentazione di norma prodotta dall'Associazione.
- **DARE ATTO** che il presente provvedimento non comporta impegno di spesa ed è pertanto immediatamente esecutivo.

di accertare, ai fini del controllo preventivo di regolarità amministrativa-contabile di cui all'articolo 147-bis, comma 1, del D. Lgs. . n. 267/2000, la regolarità tecnica del presente provvedimento in ordine alla regolarità, legittimità e correttezza dell'azione amministrativa, il cui parere favorevole è reso unitamente alla sottoscrizione del presente provvedimento da parte del responsabile del servizio;

- di dare atto, ai sensi e per gli effetti di quanto disposto dall'art. 147 bis, comma 1, del D.Lgs. n. 267/2000 e dal relativo regolamento sui controlli interni, che:
- il presente atto sarà sottoposto al controllo contabile da parte del Responsabile del servizio finanziario, da rendersi mediante apposizione del visto di regolarità contabile e dell'attestazione di copertura finanziaria allegati alla presente determinazione come parte integrante e sostanziale;
- il presente provvedimento è rilevante ai fini dell'amministrazione trasparente di cui al D.Lgs. n. 33/2013; di rendere noto ai sensi dell'art. 3 della legge n° 241/1990 così come recepito dall'OREL che il responsabile del procedimento è il Funz. Resp. Uff. Infopoint Vincenzo Scarcella;
- di trasmettere il presente provvedimento alla II Direzione Servizi Finanziari per il controllo contabile e l'attestazione della copertura finanziaria della spesa.

IL DIRIGENTE Avv. Anna Maria Tripodo

Sulla presente determinazione dirigenziale, ai sensi dell'art.5 del Regolamento sui controlli interni, approvato con deliberazione n. 26/CC del 21.03.2014, si esprime parere di regolarità tecnico amministrativa favorevole e si attesta che il provvedimento è obbligatorio e necessario al fine di evitare danni patrimoniali certi e gravi all'Ente.

II DIRIGENTE

Avv. Anna Maria Tripodo